

謝辭

論文完成的此刻，心中真是百感交集，一則以喜，一則以憂。喜是心中的大石頭終於放下，將搞的我灰頭塗臉的論文完成；憂是此意味著我的研究生生涯即將結束，實在捨不得。在研究所兩年期間，非常感謝曾經幫助過我的人，因為你們的存在，讓我從沮喪的心情中爬起來；也非常感謝曾經令我傷心的人，因為你們的存在，讓我越挫越勇，從失落的角落重新勇敢面對一切。此刻，回頭看過去一切的一切，真是酸甜苦辣盡在其中，但所有的你們都是我要感謝的對象。

論文能夠順利完成，最感謝的是我的指導老師 林祖嘉老師。老師滿腹經綸又平易近人，讓學生非常敬佩。在論文寫作過程中，在剛開始就遇到資料取得不易的困境，非常感謝老師在前往大陸期間，幫學生帶回一筆重要的資料，因為此筆資料，讓學生的論文得以順利進行，更感謝老師在此期間的指導，讓學生學到許多東西。同時也感謝口試委員陳建良老師及吳文傑老師，謝謝你們在口試時給了學生一些建議，得以讓論文更加完善。

非常慶幸來到政大研讀研究所，因為身邊的朋友們都是支撐我努力的動力。感謝好朋友雅珍、怡君、小鈺、漢鐘、書盛，謝謝你們陪我度過許多的低潮和共度歡樂；感謝好室友佩華，謝謝妳平時的關照，常在我遇到困境時給了我適時建言，也常陪我出去逛街，讓我原本苦悶的生活起了變化。

感謝許多博士班學長們，小馬學長、輝培學長，謝謝你們在我論文寫作過程中給我許多不一樣的思考方向，也感謝你們帶給研究室超多歡樂，讓我的研究生生活很歡樂。

最後，最感謝的是我可愛的家庭及親愛的家人，每次回到台南都讓我身心放鬆許多，讓我在充滿壓力的生活中得到一些舒放，是我努力研究的活力泉源。

陳湘菱 謹誌於政大

2008.7